
Protokół nr XXII/25
z XXII sesji Rady Gminy Pokój

odbytej w dniu 30 września 2025 r.

Na  sesji  obecnych  było  15  radnych:  R.Arendarska,  W.  Czaiński,  J.Gosławski,  D.Gryl,
T.Krystosek, Ł.Krzemiński, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej, J.Marczak, A.Piszczałka, J.Sowa,
E.Rajkowska, S.Zając, M.Serafin

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji 
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
6) Sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  uchwał  podjętych  podczas  XXI sesji  Rady Gminy  

Pokój oraz z działalności między sesjami
7) Informacja na temat wykonania budżetu gminy za I półrocze 2025 r. 
8) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy Pokój
b) przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania

przestrzennego dla terenów usług turystyki i rekreacji w miejscowości Dąbrówka
Dolna

c) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec
d) uzgodnienia przeprowadzenia prac pielęgnacyjnych pomnika przyrody na terenie

gminy Pokój (dąb szypułkowy)
e) uzgodnienia przeprowadzenia prac pielęgnacyjnych pomnika przyrody na terenie

gminy Pokój (sosna wejmutka)
f) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej (dot. drogi gminnej nr G 101602 O)
g) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej (dot. drogi gminnej nr G 101618 O)
h) wieloletniej prognozy finansowej
i) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

9) Interpelacje i zapytania radnych
10) Wolne wnioski radnych i sołtysów
11) Zapytania i wnioski mieszkańców
12) Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  1500 Przewodniczący  Rady  Gminy,  później

przywitał  radnych,  Panią  B.  Zając  –  Wójta  Gminy,  pracowników  Urzędu  Gminy,  Panią  R.
Podporę - Przewodniczącą Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Pokoju,
sołtysów oraz osoby śledzące obrady w internecie. 

Później  poinformował,  że  sesja  jest  transmitowana,  a  osoby  biorące  w  niej  udział,
wyrażają  zgodę  na  publikację  swojego  wizerunku  i  wypowiedzi,  zwrócił  także  uwagę  na
obowiązek przestrzegania przepisów RODO, odnoszących się do ochrony danych osobowych. 



Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady stwierdził,  że w obradach bierze udział  15 radnych, co stanowi

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 3 - przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Pokój
Przewodniczący Rady Gminy zapytał  o  uwagi  do protokołu z  XXI sesji  Rady Gminy

Pokój, później zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia tego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek  Marczak,  Jadwiga  Sowa,  Sylwia  Zając,  Ewelina  Rajkowska,  Gabriela  Maciej,  Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI: 0

Protokół został jednogłośnie przyjęty. 

Ad. 4 - przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
Przewodniczący Rady  Gminy  przedstawił  ustalony  porządek  obrad,  później  odczytał

wniosek Wójta Gminy w sprawie wycofania z porządku obrad projektów uchwał z podpunktów:
-  „8C”  -  w  sprawie  uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  wsi
Zieleniec,
-  „8D” -  w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia  prac pielęgnacyjnych pomnika przyrody na
terenie gminy Pokój (dąb szypułkowy),
-  „8E” -  w sprawie uzgodnienia  przeprowadzenia  prac pielęgnacyjnych pomnika  przyrody na
terenie gminy Pokój (sosna wejmutka).

Radny Ł.  Krzemiński  zawnioskował,  aby nad każdą  z  uchwał,  wskazaną  we wniosku
Wójta Gminy, przeprowadzić oddzielne głosowanie.

Biorąc pod uwagę wniosek radnego Ł. Krzemińskiego Przewodniczący Rady zarządził
trzy oddzielne głosowania:

1) głosowanie nad zmianą porządku obrad polegającą  na wycofaniu z porządku obrad pkt
„8C  -  podjęcie  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego wsi Zieleniec”

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek  Marczak,  Jadwiga  Sowa,  Sylwia  Zając,  Ewelina  Rajkowska,  Gabriela  Maciej,  Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI: 0



Uchwała została wycofana z porządku obrad.

2) głosowanie nad zmianą porządku obrad polegającą  na wycofaniu z porządku obrad pkt „8D -
podjęcie  uchwały  w  sprawie  uzgodnienia  przeprowadzenia  prac  pielęgnacyjnych  pomnika
przyrody na terenie gminy Pokój (dąb szypułkowy)”

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek  Marczak,  Jadwiga  Sowa,  Sylwia  Zając,  Ewelina  Rajkowska,  Gabriela  Maciej,  Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI: 0

Uchwała została wycofana z porządku obrad.

3) głosowanie nad zmianą porządku obrad polegającą  na wycofaniu z porządku obrad pkt „8E -
podjęcie  uchwały  w  sprawie  uzgodnienia  przeprowadzenia  prac  pielęgnacyjnych  pomnika
przyrody na terenie gminy Pokój (sosna wejmutka)”

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (6):
Jacek  Marczak,  Jadwiga  Sowa,  Sylwia  Zając,    Danuta  Gryl,   Wiesław  Czaiński,   Patrycja
Łaskawska, 

PRZECIW (9): 
Ewelina Rajkowska, Łukasz Krzemiński, Jacek Gosławski, Tomasz Krystosek, Alicja Piszczałka,
Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Zdzisława Letka, Gabriela Maciej,

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI: 0

Uchwała nie została wycofana z porządku obrad. 

W  związku  z  wprowadzonymi  zmianami  porządek  obrad  XXII  sesji  Rady  Gminy
przedstawiał się w sposób następujący:

1) Otwarcie sesji
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
6) Sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  uchwał  podjętych  podczas  XXI sesji  Rady Gminy  
Pokój oraz z działalności między sesjami
7) Informacja na temat wykonania budżetu gminy za I półrocze 2025 r. 
8) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy Pokój



b) przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego dla terenów usług turystyki i rekreacji w miejscowości Dąbrówka
Dolna

c) uzgodnienia przeprowadzenia prac pielęgnacyjnych pomnika przyrody na terenie
gminy Pokój (sosna wejmutka)

d) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej (dot. drogi gminnej nr G 101602 O)
e) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej (dot. drogi gminnej nr G 101618 O)
f) wieloletniej prognozy finansowej
g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

9) Interpelacje i zapytania radnych
10) Wolne wnioski radnych i sołtysów
11) Zapytania i wnioski mieszkańców
12) Zakończenie sesji

Ad.  5  -  informacja  Przewodniczącego  Rady  i  Przewodniczących  Komisji  o  sprawach
bieżących

 Przewodniczący Rady przedstawił pisma kierowane do Rady Gminy:
 informację  Naczelnika  Urzędu  Skarbowego  w Namysłowie  dotyczącą  analizy  korekty
oświadczenia majątkowego złożonej przez radną M.Serafin, informacja stanowi załącznik
nr 1 do protokołu,
 zapytanie Wojewody Opolskiego do uchwały nr XXI/87/2025 Rady Gminy Pokój z dnia
27 sierpnia 2025 r. w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej gminy Pokój na lata
2025-2030 pn. „Program profilaktyki i wczesnego wykrywania cukrzycy typu 2”, zapytanie
stanowi załącznik nr 2 do protokołu, 
 informację Wojewody Opolskiego na temat dokonanej analizy oświadczeń majątkowych
Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy, stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu, 
 uwagi  członków  Rady  Powiatowej  Izby  Rolniczej  w  Opolu  do  projektu  planu
zagospodarowania przestrzennego wsi Zieleniec, stanowiące załącznik nr 4 do protokołu, 
 petycję  mieszkańców  Jagiennej,  kierowaną  do  Zarządu  Powiatu  Namysłowskiego,   w
sprawie wykonania przejścia dla pieszych w Jagiennej przy przystanku autobusowym, w
ciągu drogi powiatowej nr 1132 O, 
 zgłoszenie przyjęte  podczas dyżuru radnych w dniu 04.09.2025 r.  w sprawie wsparcia
zajęć piłkarskich i sportowo – ruchowych na terenie Gminy, 
 odpowiedź  do  sprawy  zgłoszonej  podczas  dyżuru  radnych  dotyczącej  światłowodu  w
Paryżu.

Później Przewodniczący Rady przedstawił informacje na temat:
 dyżurów radnych, 
 dożynek wojewódzkich w Dobrodzieniu w dniu 07.09.2025 r. i wyróżnienia przyznanego
sołectwu Pokój w konkursie „Piękna Wieś Opolska 2025 – „Dziedzictwo i tożsamość”,
 udziału w forum Przewodniczących Rad Samorządów Województwa Opolskiego w dniu
09.09.2025 r.,
 kiermaszu charytatywnego w dniach 19-20.09.2025 r.,  zorganizowanego przez Gminną
Bibliotekę  Publiczną  w  Pokoju,  podczas  którego  zbierano  środki  na  leczenie  chorego
dziecka – P. Betkier, 
 koncertu ekumenicznego „W Pokoju o pokoju” w Kościele Ewangelickim w Pokoju w
dniu  21.09.2025  r.,  podczas  którego  zbierano  środki  na  leczenie  chorego  dziecka  –  P.
Betkier, 
 zaplanowanego  na  11.10.2025  r.  pikniku  motocyklowego  organizowanego  z  myślą  o
wsparciu dziecka P. Betkier, 
wniosków złożonych przez siebie do projektu budżetu gminy na 2026 rok oraz do Zarządu
Powiatu Namysłowskiego w sprawie remontu mostu w Kopalinie w ciągu drogi powiatowej
nr 1348 O, 



 udziału  w  dniu  12.09.2025  r.  w  zebraniu  wiejskim  sołectwa  Jagienna  dotyczącego
funduszu sołeckiego na 2026 rok,
 udziału w posiedzeniu Doraźnej Komisji Statutowej w dniu 10.09.2025 r.,
 spotkania, z udziałem radnych, w zabytkowym parku w Pokoju w dniu 23.09.2025 r.,
 uczestnictwa w V Spartakiadzie Seniorów Gminy Pokój w dniu 20.09.2025 r.

Informacja Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących

Radny Ł. Krzemiński, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, poinformował o posiedzeniu
Komisji w dniu 24.09.2025 r. którego tematem była kontrola wybranych zamówień publicznych.
Przewodniczący  Komisji  poinformował  dodatkowo,  że  protokół  z  tego  posiedzenia  zostanie
przedstawiony na sesji październikowej, po uzyskaniu dodatkowych informacji z Urzędu Gminy.
Następnie  Przewodniczący Komisji  przedstawił  protokół  Komisji  Rewizyjnej  z  posiedzenia  w
dniu 25.08.2025 r. podczas którego dokonano kontroli stanu budynków komunalnych i socjalnych
stanowiących własność Gminy Pokój.

Radny  J.Marczak,  Przewodniczący  Komisji  Budżetowej,  poinformował  o  posiedzeniu
Komisji w dniu 29.09.2025 r. podczas którego dokonano analizy wykonania budżetu za I półrocze
2025 r. oraz zaopiniowano projekty uchwał na sesję.

Radna Z.Letka, Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, poinformowała o
spotkaniu Komisji w dniu 29.09.2025 r. podczas którego zapoznano się z informacją na temat
przygotowania  szkół  do  nowego  roku  szkolnego  2025/2026,  podsumowano wyniki  egzaminu
ósmoklasisty,  zapoznano  się  ze  sprawozdaniem  z  udziału  dzieci  i  młodzieży  w  zawodach
sportowych, konkursach przedmiotowych i olimpiadach oraz zaopiniowano projekty uchwał na
sesję.  Przewodnicząca  Komisji  poprosiła  o  obecność  dyrektorów  placówek  oświatowych  na
posiedzeniach Komisji dotyczących tematów szkolnych. 

Radna A.Piszczałka, Przewodnicząca Komisja Infrastruktury, Rolnictwa i Rozwoju Wsi,
przedstawiła  protokół Komisji  z posiedzenia w dniu 21.08.2025 r.  podczas którego dokonano
rekontroli  obiektów  mostowych  będących  w  zarządzaniu  Gminy,  poinformowała  także  o
posiedzeniu  Komisji  w dniu 29.09.2025 r.  podczas którego zaopiniowano projekty uchwał na
sesję. 

Wiceprzewodnicząca Rady E.Rajkowska, pełniąca jednocześnie funkcję Przewodniczącej
Doraźnej Komisji Statutowej, poinformowała o spotkaniu Komisji w dniu 10.09.2025 r. podczas
którego kontynuowano prace nad Statutem Gminy. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie odbyła spotkań w okresie między sesjami. 

Ad. 6 - sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych podczas XXI sesji Rady Gminy 
Pokój oraz z działalności między sesjami

Wójt Gminy rozpoczęła swoje wystąpienie od ustosunkowania się do insynuacji i wypowiedzi
pod  jej  adresem,  z  poprzednich  sesji,  radnych  Z.Letkiej,  M.Serafin,  Ł.  Krzemińskiego,
T.Krystoska, E. Rajkowskiej. Później Wójt Gminy przedstawiła informację na temat działalności
między sesjami, poinformowała także o wydarzeniach, podczas których będą zbierane środki na
leczenie chorej P.Betkier.

Przewodniczący  Rady  złożył  wniosek  formalny  o  zmianę  porządku  polegający  na
przesunięciu  pkt.  10  –  „Wolne  wnioski  radnych  i  sołtysów” do  punktu  8  i  zarządził  krótką
przerwę techniczną.

Po przerwie.



Ad. 7 – głosowanie nad zmianą porządku obrad

Po krótkiej przerwie technicznej, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad złożonym
przez siebie wnioskiem dotyczącym zmiany porządku obrad.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (9):
Ewelina Rajkowska, Łukasz Krzemiński, Jacek Gosławski, Tomasz Krystosek, Alicja Piszczałka,
Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Zdzisława Letka, Gabriela Maciej,

PRZECIW (2): 
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając,

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (4): 
Patrycja Łaskawska, Wiesław Czaiński,  Danuta Gryl,  Jacek Marczak,    

NIEOBECNI: 0

W związku z wprowadzoną zmianą porządek obrad XXII sesji Rady Gminy przedstawiał się
w sposób następujący:

1) Otwarcie sesji
2) Stwierdzenie prawomocności obrad
3) Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Pokój
4) Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady
5) Informacja Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji o sprawach bieżących
6) Sprawozdanie  Wójta  z  wykonania  uchwał  podjętych  podczas  XXI sesji  Rady Gminy  
Pokój oraz z działalności między sesjami
7) Głosowanie nad zmianą porządku obradach
8) Wolne wnioski radnych i sołtysów
9) Informacja na temat wykonania budżetu gminy za I półrocze 2025 r. 
10) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy Pokój
b) przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania

przestrzennego dla terenów usług turystyki i rekreacji w miejscowości Dąbrówka
Dolna

c) uzgodnienia przeprowadzenia prac pielęgnacyjnych pomnika przyrody na terenie
gminy Pokój (sosna wejmutka)

d) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej (dot. drogi gminnej nr G 101602 O)
e) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej (dot. drogi gminnej nr G 101618 O)
f) wieloletniej prognozy finansowej
g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

11) Interpelacje i zapytania radnych
12) Zapytania i wnioski mieszkańców
13) Zakończenie sesji



Ad. 8 – wolne wnioski radnych i sołtysów
Przewodniczący  Rady  oraz  radni  T.Krystosek,  Z.Letka,  M.Serafin,  E.Rajkowska,  Ł.

Krzemiński  i  J.  Gosławski  odnieśli  się  do  wypowiedzi  Wójta  Gminy  dotyczącej  ich  osób,
dementując przedstawione fakty. 
 Radny  Ł.  Krzemiński  nawiązując  do  wypowiedzi  Pani  A.Chmury,  Prezesa  Zakładu
Komunalnego „Pokój” dotyczącej niezapraszania jej na posiedzenia Komisji Rewizyjnej podczas
których omawiane są sprawy dotyczące spółki, wyjaśnił, że zawiadomienia o spotkaniach Komisji
są składane do Wójta Gminy, który powinien zadbać o oddelegowanie właściwych pracowników
na  posiedzenia  Komisji.  Później  zapytał  czym  kierowała  się  Wójt  Gminy  powołując  Pana
P.Grzybowskiego  na  stanowisko  Zastępcy  Wójta,  jakie  posiada  on  doświadczenie
administracyjne, czym zajmował się on przez ostatnich 15 lat i jakie ma doświadczenie zawodowe
na podobnie zajmowanym stanowisku. 

Wójt  Gminy odnosząc się  do zapytania radnego Ł. Krzemińskiego wyjaśniła,  że Zastępca
Wójta nie jest wybierany w drodze konkursu, a decyzja o powołaniu danej osoby na to stanowisko
należy do Wójta. Później poprosiła radnego o złożenie w formie pisemnej zadanych pytań. 

Przewodniczący Rady przypomniał o wypowiedzi Wójta Gminy z jednej z poprzednich sesji,
podczas której mówiła o przerzucaniu się pismami i załatwianiu przez niektórych radnych wielu
spraw bez zbędnej korespondencji. 

Wójt Gminy wyjaśniła, że niektórzy radni składają wnioski w okresie między sesjami i są one
załatwiane. Później poprosiła o składanie wniosków w formie pisemnej, aby uniknąć przekłamań i
nieporozumień.  Zwróciła  się  także  z  prośbą  do  radnego  Ł.  Krzemińskiego,  aby  wniosek
zgłoszony na poprzedniej sesji  w sprawie ustawienia lustra ulicznego przy wjeździe na drogę
wojewódzką  również  został  złożony  w  formie  pisemnej,  następnie  będzie  on  przekazany  do
Zarządu  Dróg  Wojewódzkich  w  Opolu.  W  dalszej  kolejności  Wójt  Gminy  odniosła  się  do
wniosku radnego Ł. Krzemińskiego dotyczącego ustawienia ławek przy chodniku wzdłuż drogi
wojewódzkiej w Zieleńcu. 

Radny Ł. Krzemiński stwierdził, że jego wniosek nie dotyczył ustawienia lustra, a wykonania
podwójnej linii ciągłej na drodze wojewódzkiej oraz przejścia dla pieszych i zapewnił, że złoży
stosowny wniosek bezpośrednio do Zarządu Dróg Wojewódzkich.  Później  zaproponował,  aby
Zastępca Wójta sam się przedstawił. 

Zastępca Wójta stwierdził, że Wójt Gminy wypowiedziała się już na temat jego osoby. 
Radna  A.Piszczałka  poruszyła  temat  gabarytów  wystawionych  przed  budynek  socjalny  w

Lubnowie.  Stwierdziła,  że  gabaryty  te  zostały  wystawione  przed  około  dwoma  miesiącami  i
szpecą wejście do przedszkola, znajdującego się w tym samym budynku co mieszkania socjalne. 
Później zapytała czy wystawione rzeczy pochodzą z mieszkań socjalnych i zaproponowała, aby w
przyszłości gabaryty były wystawiane na wydzielony parking, za budynkiem. 

Wiceprzewodnicząca Rady podziękowała za przycięcie zakrzaczeń i wykoszenie rowu przy
drodze wewnętrznej w Jagiennej. 

Radna  A.Piszczałka  podziękowała  Panu  R.  Letkiemu,  Radnemu  Rady  Powiatu
Namysłowskiego, za szybką interwencję w sprawie montażu progów zwalniających przy Szkole
Podstawowej w Domaradzu. 

Przewodniczący Rady wskazał na różnice pomiędzy założeniami do uchwały Rady Gminy
Pokój nr XIX/82/2025 z dnia 25.06.2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego
planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów usług publicznych przy ul. Sienkiewicza w
Pokoju,  a  zakresem projektu planu dla  tego terenu.  Później,  biorąc pod uwagę przedstawione
informacje,  wyraził  obawę  co  do  planów  wybudowania  na  wskazanej  działce  nowego
przedszkola. Zapowiedział również, że złoży w tej sprawie interpelację. 

Do wypowiedzi Przewodniczącego Rady odniosły się Wójt Gminy i Pani D. Piegza.



Następnie Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach.

Po przerwie.

Ad. 9 - informacja na temat wykonania budżetu gminy za I półrocze 2025 r. 
Skarbnik Gminy przedstawił informację na temat wykonania budżetu gminy za I półrocze

2025 r. 

Ad. 10 - podjęcie uchwał w sprawach:
a) ustalenia wysokości diet dla radnych Rady Gminy Pokój

 Treść projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Rady. 
 Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił stanowisko Komisji do przedstawionego
projektu uchwały.
 Radna D.Gryl  zwróciła  uwagę na brak akceptacji  radcy prawnego na przedstawionym
projekcie uchwały i zapytała, czy nad takim projektem uchwały radni mogą głosować. 
 Do zapytania radnej odniosła się Pani Z.Cioma, radca pracy, zapewniła również, że radni
mogą głosować nad tym projektem uchwały. 

Radny Ł. Krzemiński nawiązał do okresu obowiązywania pandemii i zapytał, czy zgodnie
z zapisem w uchwale dotyczącym niepotrącania diety za nieobecność radnego na sesji lub komisji
odbywającej się w czasie pandemii, dieta nie była pomniejszana. 

Do zapytania radnego odnieśli się radca prawny i radny J.Gosławski. 
Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem

uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (9):
Ewelina Rajkowska, Łukasz Krzemiński, Jacek Gosławski, Tomasz Krystosek, Alicja Piszczałka,
Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Zdzisława Letka, Gabriela Maciej,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (6): 
Patrycja Łaskawska, Wiesław Czaiński,  Danuta Gryl,  Jacek Marczak,  Jadwiga Sowa, Sylwia
Zając,

NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXII/91/2025 stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

b) przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania
przestrzennego  dla  terenów  usług  turystyki  i  rekreacji  w  miejscowości
Dąbrówka Dolna

Treść  projektu  uchwały  przedstawiła  Pani  D.Piegza,  inspektor  ds  zagospodarowania
przestrzennego. 

Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła
pozytywną opinię Komisji na temat przedstawionego projektu uchwały. 

Radny Ł. Krzemiński zapytał kto i na jakich zasadach będzie finansować sporządzenie
planu zagospodarowania przestrzennego dla wskazanego w uchwale obszaru.

Do zapytania radnego odnieśli się Pani D. Poiegza i Przewodniczący Rady Gminy. 
Później Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały.



Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jacek  Marczak,  Jadwiga  Sowa,  Sylwia  Zając,  Ewelina  Rajkowska,  Gabriela  Maciej,  Tomasz
Krystosek,  Łukasz  Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI: 0

Uchwała nr XXII/92/2025 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

c) uzgodnienia  przeprowadzenia  prac  pielęgnacyjnych  pomnika  przyrody  na
terenie gminy Pokój (sosna wejmutka)

Treść projektu uchwały przedstawił Pan P. Grzybowski, Zastępca Wójta. 
Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła

pozytywną opinię Komisji na temat przedstawionego projektu uchwały. 
Radny Ł. Krzemiński zawnioskował o zmianę terminu przeprowadzenia prac, o którym

mowa w §2 projektu  uchwały,  z  28.11.2025  r.  na  28  lutego  2026  r.  Później  odniósł  się  do
pomników przyrody powołanych przez Radę Gminy w 2023 r. i zapytał jak wygląda opieka nad
tymi pomnikami oraz czy są przeprowadzane ich przeglądy.

Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  wnioskiem  radnego  Ł.
Krzemińskiego dotyczącym zmiany terminu wykonania prac pielęgnacyjnych do 28.02.2026 r.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (1): 
Jacek Marczak, 

NIEOBECNI: 0

Później Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad omawianym projektem uchwały
wraz z wprowadzoną zmianą. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska

PRZECIW: 0



WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (1): 
Jacek Marczak

NIEOBECNI: 0

Uchwała Nr XXII/93/2025 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

d) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej (dot. drogi gminnej nr G 101602 O)
Treść projektu uchwały przedstawił Zastępca Wójta. 
Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła

pozytywną opinię Komisji na temat przedstawionego projektu uchwały. 
Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem

uchwały.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Jacek Marczak

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI: 0

Uchwała Nr XXII/94/2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

e) pozbawienia drogi kategorii drogi gminnej (dot. drogi gminnej nr G 101618 O)
Treść projektu uchwały przedstawił Zastępca Wójta.
Przewodnicząca  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  przedstawiła

pozytywną opinię Komisji na temat przedstawionego projektu uchwały. 
Radny Ł. Krzemiński odniósł się do zamknięcia wskazanej w projekcie uchwały drogi,

przypomniał,  że  na  posiedzeniu  Komisji  Infrastruktury,  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  Komisja
opowiedziała się za udostępnieniem tej  drogi dla ruchu publicznego z jednoczesnym zakazem
zatrzymywania się. 

Następnie  Przewodniczący  Rady  zarządził  głosowanie  nad  omawianym  projektem
uchwały. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (14):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka,  Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Jacek Marczak

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (1): 
Patrycja Łaskawska



NIEOBECNI: 0

Uchwała Nr XXII/94/2025 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

f) wieloletniej prognozy finansowej
Treść projektów uchwał z podpunktów „f” i „g” przedstawił Skarbnik Gminy. 
Przewodniczący  Komisji  Budżetowej  przedstawił  pozytywną  opinię  Komisji  na  temat

wieloletniej prognozy finansowej i zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2025 r. 
Radny Ł. Krzemiński nawiązując do zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 2025

rok zapytał o wypłatę odszkodowania w wysokości 20 000 zł, przesunięcie środków na opiekę
nad zwierzętami w wysokości 15 000 zł oraz na remont świetlicy wiejskiej w Krzywej Górze.
Radny odnosząc się do remontu świetlicy w Krzywej Górze stwierdził, że Rada Gminy została
postawiona przed faktem dokonanym w sprawie przesunięcia środków na wykonanie tego zadania
i zasugerował, aby w przyszłości takie inwestycje były konsultowane z Radą Gminy. Dodatkowo
poprosił o uwzględnianie takich inwestycji na etapie planowania budżetu gminy. Później zapytał
o etap, na jakim znajduje się tworzenie budżetu gminy na 2026 rok i poprosił o odpowiednio
wczesne przedstawienie radnym projektu budżetu na przyszły rok. 

Radne M.Serafin i Z.Letka zwróciły także uwagę na staranniejsze planowanie inwestycji.
Radny Ł. Krzemiński przypomniał o odczytanym na sesji protokole Komisji Rewizyjnej,

w którym wskazano budynki socjalne i komunalne wymagające remontów. 
Do wypowiedzi radnych odniósł się Skarbnik Gminy. 

 Następnie Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie
wieloletniej prognozy finansowej.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka,  Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Jacek Marczak, Patrycja Łaskawska

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI: 0

Uchwała Nr XXII/96/2025 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

g) zmiany budżetu gminy na 2025 rok
 W związku z wcześniejszym omówieniem projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził nad
nim głosowanie. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (15):
Jadwiga Sowa, Sylwia Zając, Ewelina Rajkowska, Gabriela Maciej, Tomasz Krystosek, Łukasz
Krzemiński,  Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Jacek  Gosławski,  Wiesław  Czaiński,  Alicja
Piszczałka,  Małgorzata Serafin, Renata Arendarska, Jacek Marczak, Patrycja Łaskawska



PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ: 0

NIEOBECNI: 0

Uchwala Nr XXII/97/2025 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

Ad. 11 - interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie między sesjami radny Ł. Krzemiński

złożył interpelację w sprawie realizacji planu postępowań o udzielenie zamówienia na rok 2025
oraz zapytanie w sprawie realizacji funduszu sołeckiego w Sołectwie Zieleniec w 2025 r.  oraz w
sprawie montażu 4 szt. latarni solarnych ulicznych między miejscowościami Zieleniec i Krogulna
ul. Szkolna. 

Radny Ł. Krzemiński odniósł się do udzielonych odpowiedzi, zgłaszając swoje uwagi.  
Na sesji  Wiceprzewodnicząca  Rady  złożyła  zapytanie  w sprawie  realizacji  wniosku z

lutego 2025 r. o dowieszenie oświetlenia ulicznego.

Ad. 12 – zapytania i wnioski mieszkańców
Pani  R.Podpora,  -  Przewodniczącą  Koła  Polskiego  Związku  Emerytów,  Rencistów  i

Inwalidów w Pokoju, poinformowała o bieżącej działalności Koła zwracając uwagę na udział w
wycieczkach, szkoleniach oraz w V Spartakiadzie dla Seniorów. 

Radny J.Gosławski odniósł się do kiermaszu zorganizowanego przez Gminną Bibliotekę
Publiczną w Pokoju oraz do koncertu „W Pokoju o pokoju” podczas których odbyła się zbiórka
na leczenie chorej Poli.

Radny Ł. Krzemiński powiedział  o odbiorze gwarancyjnym w parku w Pokoju w dniu
01.10.2025 r. i zachęcił radnych, dysponujących wolnym czasem, do udziału w tym odbiorze. 

Przewodniczący Rady poprosił Zastępcę Wójta o poinformowanie radnych o godzinie tego
odbioru, później podał termin kolejnej sesji – 29.10.2025 r.

Ad. 13 – zakończenie sesji
Wobec  zrealizowania  porządku  obrad  o  godz. 19.11  Przewodniczący  Rady  Gminy

zamknął XXII sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok ………………..


